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104年公務人員普通考試試題 
類 科：會計 

科 目：審計學概要 

 

甲、申論題部分： 

一、請依我國審計準則公報，回答下列有關函證之問題： 

具備那些條件者，函報得兼採消極式函證？ 

受函證者之那些因素將影響函證所獲取證據之可靠性？ 

如未收到積極式函證回函時，查核人員應如何處理？ 

受函證者如以傳真或電子郵件方式回覆時，查核人員應如何處理？ 

【擬答】： 

評估受查者固有風險與控制風險很低。 餘額不

大之帳戶眾多。 預期餘額發生錯誤之次數不多。 內容如有不符時，預期受函證者將會

函復。 

之程序，以消除任何疑慮。例如，查核人員可能選擇以電話向受函證者證實回函之來源與

內容，並要求受函證者再次以書面直接回函予查核人員。 

回函時，查核人員應採用其他替代查核程序。替代之查核程序須視科目與聲明之性質而定

。例如，應收帳款函證之替代程序，可能包括驗證期後收款、出貨單或其他文件等，以提

供存在聲明之證據；及作銷售截止測試，以提供完整性聲明之證據。應付帳款函證之替代

程序，可能包括驗證期後付款或取得第三者往來信函，以提供存在聲明之證據；及查核其

他紀錄（如驗收單），以提供完整性聲明之證據。 

如選擇口頭查詢時，應將其結果記錄於工作底稿；如口頭查詢之資訊具重要性，查核人員

應要求受詢者以書面確認並直接交予查核人員。 

 

二、試請回答下列關於負債科目查核之問題： 

如果查核人員關注的是負債低估的問題，則那一個財務報表聲明對查核人員來說最為重要

？ 

一般而言，查核人員對長期負債科目之查核，為何較常採用證實程序之策略？ 

【擬答】： 

 

 

(完整性)問題。 

 

公司債的發行及長期貸款在時機上、利率上常因作業的疏忽而使公司產生相當大的損失，

所以融資交易之固有風險水準較高；融資交易與投資交易活動相同，交易金額雖然十分重

大，但交易次數通常較少，故查核人員於執行查核工作時，通常採用「證實法」，僅對受

查者之內部控制結構執行充分瞭解之程序後，即進行證實查核程序。 

 

三、李強為審計部審計人員，奉派赴甲機關辦理就地審計工作，發現下列情事，請依我國審計法

規定作出適當處理。 

檢查現金時，遭該主管人員拒絕。 

發覺甲機關黃某有財務上不法或不忠於職務上之行為。 

考核甲機關之績效時，認為其有未盡職責或效能過低情事。 

【擬答】： 
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主管人員不得隱匿或拒絕；遇有疑問，或需要有關資料，並應為詳實之答復或提供之。 

如有違背前項規定，審計人員應將其事實報告該管審計機關，通知各該機關長官予以處分

，或呈請監察院核辦。 

知各該機關長官處分之，並得由審計機關報請監察院依法處理；其涉及刑事者，應移送法

院辦理，並報告於監察院。 

審計機關考核各機關之績效，如認為有未盡職責或效能過低者，除通知其上級機關長官外

，並應報告監察院；其由於制度規章缺失或設施不良者，應提出建議改善意見於各該機關

。 

前項考核，如認為有可提升效能或增進公共利益者，應提出建議意見於各該機關或有關機

關。 

審計機關發現有影響各機關施政或營（事）業效能之潛在風險事項，得提出預警性意見於

各該機關或有關機關，妥為因應。 

 

乙、測驗題部分： 

  下列何者為財務報表審計先天上的限制？ 

 

 

 

 

  會計師查核報告之日期應為： 

    

  

  執行財務報表審計時，下列有關證實程序的敘述，何者正確？ 

 

 

 

 

  下列有關致管理當局函的敘述，何者最為正確？ 

 

 

 

 

  若查核人員可接受之查核風險為 5%，經評估固有風險有 80%、控制風險 60%，則可接受的

偵查風險為多少？（計算至小數點第二位，以下無條件捨去） 

2.40% 6.25% 8.33% 10.41% 

  查核人員於判斷某項風險是否為顯著風險時，不須考量下列何項？ 

 

 

 

 

  下列有關錯誤與舞弊之敘述，何者錯誤？ 

 

 認審計

準則執行查核 

 

險 

  下列何者不違反會計師職業道德規範？ 
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  個別項目聲明之「重大不實表達風險」（risk of material misstatement）的組成要素

固有風險 控制風險 偵查風險 信任風險 

    

  查核人員應執行何種查核程序才能獲得支持查核意見之證據，其最終之決定取決於： 

  

  

  依據我國審計準則公報第四十三號「查核財務報表對舞弊之考量」，下列何者可能造成舞

弊發生之因素？ 

    

  查核人員通常以所選用基準之某一百分比作為決定財務報表整體重大性之起點，依據審計

準則公報第五十一號，以營利為目的受查者最常採用之基準為何？ 

   

   

  依審計準則公報第四十三號「查核財務報表對舞弊之考量」規定，查核人員通常假設下列

何項交易存有舞弊風險？ 

    

  下列那項投資之「期後事項」，較可能提供查核人員有關受查者管理階層公允價值衡量是

否適當之查核證據？ 

 

 

 

 

  查核人員取得受查客戶所提供之應收帳款帳齡分析表之主要目的為何？ 

  

  

  函證存放在外的存貨，能提供下列那一類管理當局聲明的確信？ 

    

  內部稽核人員進行遵循審計（compliance auditing）的內容不包括下列何者？ 

 

 

 

 

  下列何項屬審計職權？ 

   

   

  審計長依憲法第 104條規定設於監察院，如何任命？ 

  

 

 

 

  公有營業及事業之盈虧，以何機關之審定數為準？ 
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